

LA ÚLTIMA HORA

Un mes 8'00 Ptas.
Extranj. semestre 37'00
Número suelto 0'15

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Redacción y Talleres: OLMOS 1 - Teléfono 1143
Administración: PLAZA CORTE, 29 - Teléf. 2830
PALMA DE MALLORCA

Sábado 11 Enero de 1941

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSÉ JOSÉ FERRE

Año XLIX - Núm. 14520

1941 : Ambiente internacional

por José Esteve Martí

Cuando estas líneas salgan a la luz, el 1941, habrá dejado de ser "un año nuevo". Con sólo unos días de vida, no tendrá ya ese aspecto de niño, que, como un contraste, ante un viejo, nos lo presentaron las tumbas de la noche vieja, para hacernos ver en su aspecto inocente el camino de una felicidad arbolada. Será como todos los años duros de la vida, un año más saturado de problemas y dificultades. Pero el hombre, que a través de la vida dominó la naturaleza, creó nueva vida y triunfó siempre, mira y cara a cara ese aspecto hosco, lleno de dificultades y de complicaciones que nos ofrece el nuevo espacio de tiempo que varía de su anterior en tan sólo una cifra: 1941.

Guerra en Europa; guerra en África; guerra en Asia; belicismo y una política que no se sabe si es Imperialista o de ambición en Norteamérica; dificultades en el Mundo; problema, por todas partes, es el aspecto del Nuevo Año que ya no es nuevo, y se parece en todo a los últimos días de su antecesor. Más...

Tres puntos pueden ser en la vida la puesta más clara al interrogante saturado de complicaciones. Un año — el 1940 — ha transformado las cosas que en el Mundo se crearon durante siglos. Si alguien tardara en el adivino hubiera vaticinado en los albores del 1940 todo lo que este debía dar de sí, las gentes se habrían reído de ese supervisor de la vida. Ni siquiera el hecho de una guerra que en 19 días fue capaz de acabar con Polonia, el país inquisito y agitado de los siglos, hubiera sido bastante para hacer pensar sobre las posibilidades de Alemania. En un año tan solo se ha deshecho la obra de dominio que Inglaterra construyó sobre Fir-

mas puntales durante tres largos siglos. De la palabra hegemónica aplicada al Continente Europeo, los alemanes han sabido deshacerse en bastante menos de doce meses.

Pero el 1940, preludio natural del 1941, ha ido bastante más allá. En su acción constante crearon los conceptos nuevos de la vida, cruzó la vida arrogante hacia el Pacífico. Fue el Pacto Tripartito que formaba las dos murallas de gigante hacia los Océanos, el Atlántico y el Pacífico. Y ese momento cuando por primera vez ante el mundo se definieron los dos conceptos claros de la lucha de gigantes de estos tiempos: el realismo de la vida, frente a la falsedad de la vida, frente a la falsedad de la democracia. El pan y el trabajo en la hermandad de los hombres ante la opulencia y la miseria de los contrastes que ofrece el capitalismo judeo-democrático.

Y así viene a la vida el 1941.

Las queridas de los hombres ofrecen un aspecto triste y doloroso. Y más triste, todavía, cuando es la violencia el arma que emplea para dirimirlos. Es tan sumamente difícil el convencimiento que muchas veces se precisa antes, vencer. Esa es la mayor dificultad que ha de sortear el 1941 y casi es seguro el que la sorteará. La sorteará por dos razones. La primera que el Mundo está ya convencido de la marcha de la guerra; ni pretendo decir en ello que Inglaterra esté ya vencida, sino que todos creen a Alemania capaz de un desembarco en Inglaterra, mientras que tienen también la certeza de que los ingleses desfilan del Continente son incapaces de volver a él, o por lo menos, en el caso de volver, de mantenerse en él.

La segunda razón es un tanto más complicada. Cuando en septiembre de 1939 comenzó la guerra, el mundo inglés era una realidad poderosísima. No dudaba de ello. Pero las cosas al rodar mal en 1940 han variado el aspecto, y el problema que se le presenta a la Gran Bretaña en 1941 es el del dinero.

Se puede argüir de que en el momento dado todo el poder económico, industrial y bélico de los Estados Unidos, pudo volcarse hacia Inglaterra. Pero... ¿y las tres mil millas del Atlántico? ¿y el Pacto germano-italo-nipón? ¿Y los dos gigantes del Atlántico y el Pacífico? Toda esa obra de la segunda mitad del 1940, está ya camino fácil que hallará el 1941.

Para los que pretenden de adivinos queda esa cosa de hacer suposiciones, cuanto a los hechos. Los grandes acontecimientos de la Historia del Mundo tienen el campo preparado en este año comenzado. Ahora, el tiempo decidirá.

Cosas de España : El jardín botánico de Madrid

Un estudio constante, intenso, minucioso, de trabajo diario, sin interrupciones ni abandonos, como el estudio de la ciencia, que conoce, clasifica, de nombre y escribe las plantas, no es labor de meridional. Nosotros no tenemos tampoco aficiones, para el momento adecuado, no consiguiendo el dominio de las ciencias naturales. Buen prueba de ello es que poseyendo un jardín botánico situado dentro de la población y que puede visitarse con muy pequeño esfuerzo, ni muy contados son los que hacen la visita ni lo conoce nadie, admirado las especies parisinas, muchas conservadas en modernas y magníficas vitrinas, que posee nuestro jardín botánico. Pocas saben que mantiene un cambio de correspondencia con casi todos los extrajeros de su clase, y que en su Biblioteca abundan las obras clásicas de verdadero mérito. Tan poco aprovechan los que han menester de ello el fin benéfico del establecimiento, que es proporcionar plantas y medicinas gratuitamente a todos los pobres que las soliciten.

Y ahora hagamos un poco de historia.

Los Jardines botánicos hicieron su presentación a mediados del siglo XVI. El Duque Alfonso de Este estableció en Ferrara (1533) el primero; Cosme de Médicis, el segundo en Padua (1545). En España, la fundación de los jardines botánicos se debe al insigne médico y naturalista Arcebutus Laguna (1555) en Aranjuez, ha bierto cedido una parte de aquellos jardines el Rey Felipe II. En Madrid no tenemos noticias de esta clase de fundaciones hasta 1755, en que de orden del Rey Fernando VI se creó la ciencia y las artes alcañazas su más grande, esplendor y con especialidad "aquellas cuyos progresos prometían ventajas a la salud de sus vasallos", se dignó resolver por R. O. de 21 de Octubre, el establecimiento de un Jardín botánico "en esta Corte de Madrid y a este fin vino en franquear a su real precomendación el uso de su Real huerta llamada de "Mig's Calientes", para que en ella se formase el Jardín se adelantase en estos reinos el importante estudio de la botánica". Nombró intendente a D. José Suñol, primer



¡GUERRA DEL AIRE!—1939, 1940, 1941... tres años que marcan una fase en el arte de guerra. Miles y miles de veces esta fantasía de un dibujante al trazar el instante de ser abatido un avión se ha visto convertida en realidad. Cliché Welt Press

medico de su real persona, y por director que le supliera cuando su asistencia personal en el Palacio o en las jornadas no le permitiese acudir a este cargo", a D. José Ortega, entonces mayor de los Ejércitos.

El 18 de febrero de 1733 propuso el entonces primer médico de S. M., don Nuncio Zona, intendente del Jardín al Duque de Losada, que era sumiller de Corps del Rey. Le necesitaba de la traslación de las plantas a otro sitio más apropiado, indicando el de "Huertas del Paseo Público del Prado". Apoyó el Duque, el pensamiento del Intendente, y privo dictamen del Marqués de Grimaldi, a la sazón Secretario de Estado por R. O. de 25 de Julio de 1775, lo aprobó todo su Magstad el Rey don Carlos III, y mandó que "se comprase aquel terreno e hicieran los demás gastos que fueren necesarios".

Hízose todo como lo ordenaba el Rey, bajo la eñosa insignia pección del Coada de Floriblanca y se trasladaron las plantas del Jardín antiguo con otras que se adquirieron, colocándo-

se con orden en bellos y vistosos cuadros; construyese un invernadero proporcionado, levantóse la verja y sobre la puerta que comunica sobre el paseo, se puso esta inscripción: Carolus III. P. P. Botanicus Instaurator Civium Salutis Anno MDCCCLXXXI

Poco después se aprobó el Reglamento y se aprobó el plan de estudios, que había de sufrir sucesivas modificaciones "entre tanto que la experiencia demostrara cuanto condujese a la perfecta enseñanza de una ciencia tan útil a la causa pública", inaugurando las lecciones el catedrático D. Casimiro Gómez de Ortega, quien explicó la naturaleza y estructura interior del vegetal.

Ha sido aquí la breve historia del origen y fundación del Jardín botánico de Madrid, establecido por la Magstad de Fernando VI en el Real Quinto de Migas Calientes, en el Camino del Perdo y trasladado de orden del Rey y Carlos III al Paseo del Prado cerca del Ministerio de San Jerónimo.

JUAN DE KOCA

El tesoro de nuestro Arte

Varios han sido los objetos artísticos que, últimamente, de Francia han venido a España. La prensa solo ha recogido el hecho de aquello que por su enorme importancia merece la cita, como son el de la Concepción de Murillo, el de la "Dama de Elche", también han concurrido a venir varios cuadros visigóticos que hacia más de un siglo habían sido arrebatados de España. Recordais aquel célebre equipaje del Rey José que sirvió de título a Pérez Galdós para uno de sus más interesantes episodios? Pues en ese equipaje que era el de un gran número de cuadros que se prolongaba en la carretera kilómetros y kilómetros eran transportadas a Francia muchas obras de arte que fueron arrebatadas al Patrimonio Artístico nacional. No fue solo el Rey José el que cargó con muebles, cuadros, porcelanas y demás objetos artísticos; fueron también sus generales los que llevaron a cabo aquel latrocinio, mientras los que más se distinguieron nos arrebató cientos y cientos fue aquel Mariscal Solt, que nos arrebató cientos y cientos de valiosísimas prendas, y que no se pudieron recuperar.

Yo personalmente recuerdo que visitando una casa en el fouburg de Saint Germain me admiró el ver una porción de cuadros de firmas españolas notables y entre ellos varios Griegos; algunos Velázquez, Murillos y Riberas. Discretamente algunos de los que yo me acordaba concurrían a aquella casa y con los que tenía una gran confianza, les pregunté el motivo de que aquella señora tuviera aquel gran número de lienzos de la Escuela Española. La contestación, que yo presumía, fue la que me dio. Aquella señora había heredado a un tío abuelo, que había acompa-

Modas del Nuevo Año PARA LA MUJER

El más exquisito buen gusto presidirá las creaciones españolas en la nueva serie de modas que presentarán en breve nuestros ya ponderados modistos.

COLORES Y DETALLES.—En los escoceses que se ven siempre se destaca el fondo verde oscuro, el rojo brillante y el blanco. Para el deporte los cuadros grandes son tornasolados.

Es muy común verde y sellos blancos sobre fondos grises; pues se advierten en algunos casos estos mismos colores puestos a la inversa, o sea que las faldas son grises y las blusas blancas, es decir, fondo blanco con diseño gris.

Para rubiones la piel "de tiburón" el "jersey mayra" y el "piqué" junto con los encajes y los bordados, forman el grupo de los géneros preferidos. Algunas veces adornan estos vestidos que suelen ser negros con algún detalle de color, pero más a menudo se los ve armonizando con dorados.

El encaje negro y blanco estará muy en boga.

Amenudo se verá un traje de crepón acompañado de un abrigo de lanilla de largo tres cuartos, color rosa caramelo.

Se ha creado un vestido deportivo de crepón de color crema con vuelo verde lima y con chaqueta de satén de este mismo color.

La solapa de encaje o de fies

ción transparente constituirán la novedad de esta temporada.

Las joyas siguen estando de moda, siendo las preferidas las de oro con piedras y de las que se están haciendo acirribables copias en bisutería.

Los zapatos serán escotados para la tarde y noche y abotinados de medio tacón o tacón bebé para por la mañana y el deporte.

Las medias de lana que tan bonito y elegante hace serán, sustituidas por las mananas por medias canalé de lana. Esto a primera vista podrá parecer antiestético, pero no podemos negar la eficacia en estos días en que a causa de las heladas, nieve, etc. podemos correr el riesgo de que salgamos sabanones y cuando menos rojeces y durezas.

Los sombreros empezarán a ser sombreros de verdad, pudiendo encaquetar en nuestras cabezas. Los de piel de pantera, de astrakán gris, los veremos como alarmante profusión. Los bolsos de ante negro, verde oscuro y azul marino son los llamados a ocupar las manos de nuestras bellas muchachas. ¿Tamaño y forma? Para todos los gustos, circunstancias y presupuestos de cada uno. Los guantes armonizando con el color del vestido y del bolso.

Creo amables lectoras haber satisfecho vuestra curiosidad.

TERUCA

Sobre la derrota de Francia

Se advierte desde hace algún tiempo, en los medios intelectuales franceses un laudable empeño de estudiar objetivamente las causas que provocaron la catástrofe de la nación vecina, que alcanza a todas sus instituciones fundamentales, así bélicas como civiles. A una serie de artículos publicados en Lisboa por André Maurois, sucesor de otros más profundos en "Gringoire" el tema sigue muy examinado en la prensa. Últimamente el mismo general de Cartelneau ha querido dar su valiosa y autorizada opinión, sobre un asunto tan importante no solamente para Francia, sino también para todos los países dispuestos a escarmentar en los tropiezos ajenos a fin de evitar el tener que hacerlo en los propios.

No pretendemos resumir dilatadamente los trabajos citados; únicamente nos proponemos seleccionar las principales conclusiones de los mismos, lo que será suficiente para que nos formen una idea cabal de los motivos que causaron la derrota francesa.

Las causas del desastre son políticas, diplomáticas y militares. La política francesa sobre todo a partir del Cartel de Izquierdas de 1924, desdiseñó por entero la defensa nacional y se construyó casi exclusivamente a erigir el partidismo y la bandera política como supremacía norma de conducta. Además los dirigentes franceses se dejaron supeditar concretamente por los ingleses, hasta el punto inconcebible de que la política francesa dependía más de Londres que de París. Tan enormes desvíos trajeron consigo un espantoso inmundicia, que disponía a su antojo

de los fondos públicos apartados de los fines a que aparecían oficialmente destinados y desfilándolos escandalosamente en contratos poco escrupulosos con los grandes plutócratas internacionales o en favorecer a los amigos interiores y exteriores y empresas de carácter judío marxista y masónico. Baste citar como ejemplo la entrega a los rojos españoles de una gran cantidad de los mejores aviones con que contaba el Ejército francés.

La diplomacia seguía exaltando el mismo camino, inepta y corrompida, favorecía más los intereses británicos y los de la demagogia internacional que los de su propio país. Paró los principales amistades del Continente y rodó a Francia de fronteras hostiles. Se in dispuso mortalmente con España, Alemania e Italia. Se colocó en mala postura respecto del Japón, y a pesar de un servilismo y adulación vergonzosos, no se ganó el apoyo ni la amistad de Rusia, colocándose así a Francia en una posición de derrota absolutamente inevitable.

Como consecuencia de las anteriores causas, la situación militar no pudo ser peor. El ejército se encontraba falto de instrucción, de educación y de espíritu militar en los soldados reclutados en medios industriales. Carecía de mandos suficientes. Los gastos militares se escatimaron escandalosamente. Apenas se hizo nada importante fuera de la línea Maginot en donde se concentró todo el esfuerzo bélico del país. Comparado con la Alemania, la aviación francesa apenas existía. La artillería era antiquada. Durante la guerra no hubo cooperación de mandos. Los franceses a pesar de haberse obligado a ello no se sometieron al mando único, hicieron la guerra a su modo y según su conveniencia. Los generales franceses estuvieron demasiado sometidos a los políticos.

Falló también por completo la información sobre la enorme potencia del enemigo y sobre las posibilidades de los amigos especialmente de Polonia y de Inglaterra. Todo fue una sorpresa, desde que la guerra se estalló. Quedan resumidas las principales observaciones de los escritos citados al principio; solo me queda por advertir a los lectores que ninguna de las aserciones que acaban de leer es de mi cosecha. Todas han sido formuladas por franceses destacados, que han vivido y estudiado de cerca la tremenda crisis, porque a través de su nación.

José María Castro López

La ambición del dinero

La Guerra Mundial transformó la Humanidad. Los Estados Unidos, el país "donador al Mundo", se convirtieron en el gran país acreedor; sin embargo, su balanza comercial siguió siendo activa cada vez más.

Antes de la Gran Guerra, la balanza comercial activa de los Estados Unidos, permitía a los americanos la transferencia de intereses de los Estados Unidos a Inglaterra, Francia, Holanda, Bélgica y una serie de otros Estados europeos que con su dinero habían contribuido a la prosperidad de Norteamérica. La economía norteamericana, demasiado ambiciosa, perdió todo sentido de su misión en la producción mundial; cerró sus fronteras a la emigración, y por motivos técnicos y de producción, siguió forzando su exportación, invadiendo los mercados de Europa y Suramérica, a más de los vastos e inmensos de Asia.

Desde el 1925 hasta el 1937, la balanza comercial de Norteamérica arrojó un superávit de 4.400 millones de dólares a su primitivo valor del oro. Desde 1933 hasta 1939 este superávit de la balanza comercial descendió a 3.250 millones de dólares. Y eso se registraba a pesar de forzar los yanquis por todos los medios su expansión que tuvo por consecuencia el pavoroso desastre económico de la segunda mitad del primer período y principios del segundo. Esa fue la consecuencia del proceder de un país rico, que no siendo capaz de dar trabajo a su gran masa de parados, recurrió al sistema de forzar la producción sin medir las consecuencias que esto pudiera tener en los demás.

Pero había otro problema en el mundo de los colosos yanquis del dinero. A los Estados Unidos aflujaron los intereses y los dividendos devengados por 1.000 millones de dólares invertidos por Norteamérica en el extranjero. Con ello, el oro se acumulaba en un sólo país, y la guerra actual vino a hacer lo demás. La afluencia creciente del oro tenía la ayuda de los ministros a Inglaterra y Francia que se abonaaban con el auro metal. De esta forma, el exceso de oro, fué un problema más para los yanquis.

Puede decirse que Inglaterra controla el dinero en sus manos la producción mundial del oro. Desde el 1933 esta producción fué en aumento constante y de 300 millones de dólares en 1934 se elevó hasta 1.340 millones en 1939. A pesar de este aumento, la afluencia de oro hacia los Es-

tados Unidos fué mucho mayor todavía; si en el período de 1934 a 1940 se extrajeron 7.500 millones de dólares, la cantidad del noble metal llegada a Norteamérica fué de 13.300 millones de dólares. Inmensamente el mundo se acostumbró a este cambio único del oro, los ingleses tendieron de escharse de oro recibieron pingües ganancias, y en las transacciones internacionales se vio que no era tan necesario el dorado metal. La vida se orientó hacia dos ambiciones: unos codiciaban la riqueza y los otros defendían su derecho a vivir.

Más la vida tiene sus ironías. El exceso de oro yanqui, está amenazado ahora apastar a Norteamérica por sus propias existencias. La Ley de Medias, aplicada a las naciones, vuelve a adquirir realidad. El oro tiene su valor en los Estados Unidos, y en algunos países, pero aterra allí pensar lo que podría suceder si el ejemplo de Suiza, al desfigurarse del oro, le siguen los demás países. Los yanquis empobrecerían en 20.000 millones de dólares, y a depreciación del oro sería su mayor catástrofe.

Nadie puede negar que el Mundo vive en nuestro tiempo su mayor período de transformación que registró la Historia. Los que siguen afeccionados a las teorías viejas, a lo que siempre simbolizó el gesto avarente de Snyok, se irán dando cuenta de que hoy vale tanto como el dinero, el derecho más humano que existió sobre la Tierra: el derecho a la vida de los pueblos, que es el que realiza la gigantesca transformación de ahora.

WELT PRESS

BORN Hoy EL PLACER DE VIVIR con IRENE DUNNE

Un film RADIO en español

IMPORTANTE. — Los domingos y días festivos las sesiones de las 6 y las 9 serán especiales y numeradas (butacas y anfiteatro), despachándose todas las localidades el mismo domingo por la mañana.

LIRICO Hoy

La gran película Metro Goldwyn Mayer

Ella, El y Asta

MIRNA LOY WILLIAM POWELL J. Stewart-E. Landi EN ESPAÑOL

IMPORTANTE

Los domingos y días festivos las sesiones de las 6 y las 9 serán especiales y numeradas (butacas y anfiteatro), despachándose todas las localidades el mismo domingo por la mañana.

Viernes 17, Espectáculos BEL

Poder prevenir las contingencias probables que en la vida pueden ocurrirnos es una de las ventajas que nos reporta el raciocinio de que estamos dotados.

EL SEGURO PATRONAL de MUTUA BALEAR te ofrece los medios.

TEATRO PRINCIPAL MANACOR

MAÑANA DOMINGO 12 ENERO DE 1941

Ultimo día de actuación de la Gran Compañía Lirica

Ricardo Mayral

TARDE, a las 4
BORENOS
y EL HUSPED DEL SEVILLANO

NOCHE, a las 9:15
Despedida de la Compañía
con el Estreno de
La Tabernera del Puerto

Enfermedades secretas

¿Quiere Ud. curarse pronto?

Acuda desde su primera molestia Consultorio Sebastián Soler, San Miguel, 79-1.
Despacho de 10 a 1 y de 6 a 8. Economía de 10 a 11

Confecciones IRIS

Nueva sección de MODISTERIA. Vestidos y abrigos de moda para SEÑORAS Y NIÑAS

Bardia, gran victoria

Milán.— «Si los ingleses— escribe «Popolo d'Italia»— pretenden transformar su retirada de Dunkerque en un éxito grandioso, cómo han de considerar, pues, los italianos la batalla de Bardia? Bardia— sigue diciendo el diario— es una victoria italiana, porque las gigantescas fuerzas que atacaron trataban de destruir, menos las fortificaciones que la moral de los combatientes italianos y su identificación con los motivos idealistas de esta guerra de redención e independencia.

Más el plan británico fracasó por completo ya que esta batalla encerrada sacó a luz todo el valor indomable de los soldados italianos. En este sentido, Bardia es una victoria italiana».



Una ley de Prensa

Buenos Aires.— El Gobierno argentino ha presentado al Parlamento un proyecto de Ley que ha producido profunda impresión en la prensa y en la opinión pública argentina.

Este mensaje es interpretado como el primer aviso que prueba de la participación de Laguardia en el gabinete de Roosevelt como probable ministro de defensa.

Dos armas hermanas

Parece que en Inglaterra ha causado una enorme sorpresa el que Alemania haya enviado algunas escuadrillas de su aviación a las bases italianas del Mediterráneo. El hecho nada tiene de extraño, pues que es bien notoria, que desde hace tiempo, alguna aviación italiana toma parte en los ataques que se realizan sobre las costas inglesas y sobre Londres. Con respecto a esta colaboración, estrecha e íntima, hay que abandonar la idea de que la motivación sea la necesidad de aumentar la fuerza de ataque, por caer una u otra de los necesarios hombres y aparatos para llevar a cabo los planes propuestos. Se trata más bien de la expresión simbólica de la estrecha hermandad de armas que une a las dos naciones. Efectivamente la solidaridad de las potencias del Eje es real y la que se realiza es indicio de que se llevará la guerra a todos aquellos lugares en que Inglaterra inicie operaciones militares. A nadie se le oculta que el Atlántico hoy no está libre de los submarinos italianos y que el espacio aéreo británico,

no ya hemos dicho no es ajeno a la actividad de los aparatos de Italia. Inglaterra nunca debió pensar que Alemania dejaría a un lado los objetivos importantes de la guerra mediterránea, por esa razón no nos explicamos ni hemos comprendido la inquietud que este hecho ha podido producir en Londres.

Churchill, no hace mucho emprendió el infructuoso intento de separar al pueblo italiano de su Duce mediante un discurso lleno de ingenuidad. Se pretendía atacar la unidad interna de Italia ya que no se había conseguido romper la unidad del Eje. Los ingleses, cuando ya no confían en sus propias fuerzas hacen el intento de vencer al enemigo exhibiendo la unidad interior del adversario. Cada tentativa de sembrar la discordia recibe una rotunda y categórica respuesta: La cohesión es mayor adversario de la Gran Bretaña. La hermandad de armas entre Alemania e Italia es un hecho, tanto en el mar como en la tierra y en el aire.

CARLOS DE CANTILLANA

Los héroes de Bardia

Roma.— La agencia italiana por relieve sobre la base de informaciones y testimonios enemigos, el heroísmo de los defensores italianos de Bardia. Las tentativas inglesas de penetrar en la Cirenaica, datan del 12 de Diciembre último. El día 14 comenzó el ataque contra Bardia, primera base importante de las inmediaciones de la frontera de Libia.

Al retrasar considerablemente el avance enemigo a pesar de la desproporción de fuerzas, los defensores de Bardia han cumplido con la principal misión que les estaba encomendada. Lucharon contra un cuarto de millón de adversarios, en su mayor parte ingleses y australianos, cuyas vanguardias están apoyadas por unidades blindadas y su acción sostenida por más de 1.000 aviones y toda la flota británica de Alejandría.

La agencia publica extractos de los informes enemigos que ponen de relieve el valor y la resistencia de los italianos y la magnitud del esfuerzo que han tenido que hacer los ingleses. Lo que no dice el enemigo— dice la agencia en último lugar— es que la misión de Bardia ha sido cumplida después de haber retrasado tres meses la ofensiva del enemigo. Las pérdidas del enemigo han sido muy considerables. En los contraataques de la guarnición italiana se han destruido destacamentos blindados del enemigo; se han derribado aviones ingleses y se han hundido dos barcos de guerra que trataban de bombardear Bardia. Un vapor británico, un destructor, un torpedero y un buque-aviso así como un cañonero han sido averiados.

por lo tanto era imposible que fuese hermano de leche de ella. Con esto el veto derribado de las falsas declaraciones del Iman cayó por su base. El tribunal de Pec reconoció válidos con documentos que se había de Semso y ambas jóvenes regresaron a su aldea natal. La historia termina en que el Iman ha ingresado en la cárcel por su falsa declaración y en que los aldeanos de Urbica están haciendo grandes preparativos para celebrar la boda de Semso y Mejra.

Para poder casarse

El Jefe e Iman de la aldea musulmana en Urbica en Yugoslavia por nombre Dorisevik es un hombre de gran ambición y enorme energía, y estas cualidades explican su tenacidad para guardar a su bella y joven hija Mejra, a la cual aspira casar con un estudiante de Belgrado que el astuto musulmán conceptúa como hombre de extraordinario ingenio y brillante porvenir. Pero ocurre que no es del mismo parecer la joven Mejra, que acaba de cumplir 16 años y prefiere dar su ardiente corazón a un bravo y gallardo joven de su aldea, un tal Semso Skenderovic. En cuanto el Iman invita a su casa al estudiante belgrada, la joven Mejra no puede menos de acogerle con una sonrisa llena de compasión, mostrándole claramente que no le concede ningún interés. Pero el inteligente Iman intentó convencer a su hija por las buenas explicándole la conveniencia de casarse con el poven estudiante; pero resultando estériles los procedimientos suaves, recurrió a los Tribunales de la aldea obteniendo un veto matrimonial por la afirmación de

que Mejra y Semso son hermanas de leche, que según la religión musulmana, deben ser considerados como verdaderos hermanos. En vista de estos obstáculos insuperables los jóvenes amantes se fugaron al monte. Y a pesar de que parientes y geidames se han dado a la caza de la joven pareja, los enamorados han conseguido escapar a las pesquisas. Ninguna razón ha podido hacerles volver a sus casas, durante cinco largos meses los dos muchachos llevaron en el bosque una vida salvaje, alimentándose con raíces y frutas y escondiéndose siempre en lugares inaccesibles. Al llegar el otoño Semso fabricó con su hacha una cabaña. La vida de persecuciones y alarmas continuó sin que por ello se enfriase el amor de los jóvenes, antes por el contrario crecía ante la obstinación del Iman. Pero un día Semso dejó sola a Mejra en su escondite y se presentó ante los tribunales de Pec, donde con documentos que se había procurado por medio de un amigo, demostró palmariamente que él había nacido algunos años antes que Mejra y que

Real Sociedad Hípica de Mallorca

Mañana Domingo a las 2:30 de la tarde
GRANDES CARRERAS DE CABALLOS AL TROTE
Gran Carrera Competencia Velocidad

Los perfumes KYKUCHY

Son el mejor regalo dentro del mundo elegante
Elija un frasco de las cinco creaciones KYKUCHY
para Señora: Oro, Plata, Dublin, Fulgor y Maryland.
Para Caballero Bronce y Vencedor.
KYKUCHY no se vende a granel, solamente en frascos precintados. Marca y nombre registrados.

FINCAS-ORPI

Ronda de San Pedro, 14. - Barcelona
EXTRAORDINARIAS OCASIONES

CASA EN CALLE MUNTANER. Una tienda, seis pisos doble y uno sencillo. Renta 1.700 ptas. al mes. Precio de gran ganga, 60.000 duros.

CASA JUNTO PLAZA CATALUÑA. Una magnífica tienda, hermosos pisos y agua propiedad. Alquileres de 40 a 50 duros. Renta 5 % neto. Precio 75.000 duros.

CASA EN MARQUES DEL DUERO. Hermosa y sólida construcción. Dos tiendas y a toda altura. Ascensor, escalera de mármol, etc. Renta 3415 ptas. al mes. Precio de regalo 120.000 duros.

CASA EN CALLE DE CORCEGA. Nueva, sólida y hermosa. Renta 4160 ptas. al mes. Precio de regalo 175.000 duros. Exenta de contribución 20 años.

HERMOSA CASA MODERNA EN GRAN ZONA SEÑORIAL. Cuatro tiendas y a toda altura. Escalera de mármol, color, ascensor, calefacción, baños con platos Magestic, gasifieras cubiertas, etc. Renta 2.530 ptas. al mes. Precio gran ganga 225.000 duros. Exenta de contribución 20 años.

PRECIOSA CASA SITUADA EN ZONA ARISTOCRÁTICA. Dos magníficas tiendas y a toda altura. Tiene escalera de mármol, ascensor, cuartos de baño, calefacción y todo el tren de gusto moderno. Pisos siempre alquilados y renta garantizada 7.500 ptas. al mes. Precio de ocasión 230.000 duros.

SOLARES, TORRES, FABRICAS, LOCALES INDUSTRIALES. PRECIOS BA RÁTIMOS

Deportivas Fútbol

MAÑANA CONSTANCIA VICH

Este interesante partido, correspondiente a la Tercera División de Liga, tendrá lugar mañana domingo en el campo de «Cos».

Los dos puntos obtenidos el domingo pasado por el Constancia al vencer al San Andrés, hacen que esta segunda oportunidad sea aguardada por los aficionados con verdadero interés, ya que se le ofrece al team campeón de Baleares una ocasión admirable para ocupar el primer puesto de la clasificación.

El Vich, equipo campeón de Cataluña, que llegará mañana domingo, es un once muy completo y que habrá de poner en la contienda todo cuanto tiene para ver la posibilidad de llevarse los dos puntos.

Por todo ello se espera un partido muy reñido.

LOS PARTIDOS CADIZ MALLORCA

Dos encuentros excelentes se ofrecen a la afición.

El Cádiz es uno de los mejores equipos españoles y su juego clásico andaluz, que por primera vez podrá admirar los mallorquines, seguramente habrá de gustar muchísimo, máxime al oponente de un juego limpio e igualmente afortunado.

Para mañana domingo, el C. D. Mallorca está gestionando la instalación de potentes altavoces para que el público pueda seguir, a la vez que el juego que sobre el terreno se desarrolle, las incidencias del encuentro internacional de Lisboa entre los equipos representativos de Portugal y España.

Por todo, es lógico esperar que la gran solemnidad deportiva de mañana esté enmarcada por un llenazo imponente.

JUGARÁ EL LUNES EL VICH EN PALMA?

Se da por seguro que el lunes jugará en Palma el equipo campeón de Cataluña Vich F. C., team de reconocida potencialidad. Entre los aficionados reina verdadero interés por presenciar el juego de los campeones catalanes

y poder establecer comparaciones, una vez presenciado el juego del «San Andrés».

SOLEDAD-RECREATIVO

El próximo domingo día 12 del corriente a las 10:30 de la mañana se celebrará este interesante partido amistoso en el Campo del Recreativo.

Dicho encuentro es el primero a celebrar de dos que han concertado dichos equipos, que dada su rivalidad prometen ser de todo interés para el buen aficionado al deporte.

Regístranse precios populares y se Sras. disfrutarán entradas gratis.

Sole Historia
VEA A LA DELICIOSA
MARIKA ROKK
en su gran creación

MUSICA Y AMOR
Una maravillosa revista de dinámico modernismo
PRIMAVERA EN LA NIEVE
BEBE TRAVIESO
NOTICARIO UFA

MAÑANA MATINAL A LAS 11
NOTA: Todos los domingos y festivos serán numerosas las sesiones de las 6:15 y 9:30.

Próximo viernes
Un esfuerzo grandioso de arte y de técnica
Las películas de la Corona
La película de los 12 millones

PRONTO
Una maravilla
en tecnicolor
El divorcio de la Srita. X

Maquinaria

MAQUINAS DE COSER. La casa mejor surtida, garantizada. Casa Morrell. Máquinas de coser, Radios y Electricidad, P. Juanot Colom, 27

DESEO COMPRAR. Máquina de perforar dibujos, tanto nueva como de ocasión. Razón: P. Sta. Eulalia 10 (5103)

COMPRO sierra cinta de 80 a 100 cm. de volantes, cojinetes de botas. Buen estado. Ofertas A. B. E. Plaza Sta. Eulalia 10 (5105)

TORNO MECANICO, comprar uno de 2 m. entre puntas. Razón: P. Sta. Eulalia 10 (4445)

SE VENDEN varios motores de aceites pesados y gasolina, un grupo motor-bomba trifásico, y un motor marino 8-10 HP. Razón: P. Sta. Eulalia 10 (4447)

VENDO máquina escribir, marca Olivetti, original, completamente nueva. San Jaime 27 (5114)

Fincas y Solares

VENDO una finca en el terreno planta baja por 17.500 ptas. y otra compuesta de tienda y 3 pisos por 55.000 ptas. Razón: P. Sta. Eulalia 10 (4446)

VENDO FINCA en el Ensanche de reciente construcción. 6 vi viendas y cochera. Informes: Mariano Cabal 24, esquina Mariano Aguillo

FINCA en Palma, céntrica, nueva, buen interés. Vendido por 70.000 duros. Informes: Teléfono no. 1860. De 10 a 11 y 2 a 4.

Vendos baratos

HUERTA, muy bien situada, se vende al contado o a plazos. Informes: Harna II 10 (5116)

URGE vender: casa planta baja en San Massant, por 17.000 pesetas. Nuevo edificio de renta, en Palma, por 350.000 y finca rústica de 60 cuarteradas, cerca de Sóller, por 150.000. También otras. VINETA: De 3 a 5, San Nicolás 25.

FINCAS GAYA. Bolsa de compra-venta. Rubí, 20, 1.º

VENDO predio de 20 cuarteradas trigales, con gran casa en el término de San Juan, llamado «Son Durán». Informes: Pureza 20 (5121)

POR AUSENTARME vendo baños y piso por 7 mil duros, junto a c. de Luchmayor. Libre de inquilinos. Rubí, 20 1.º

VENDO SOLAR, de 239 mts., situado en la C. Patronato Obrense, entre Héroes de Manacor y Luis Martí. Razón: Café Palermo, de 2 a 3 y de 8 a 9 (5123)

VENDO CASA en Porto Pi, con pinar, bajada al mar. Informes: Bordoy, 8 pral. (5127)

Enseñanza

SEÑORITA ofrezco clases de enseñanza y piano. Montenegro 10, 2.º (5118)

RADIOTELEGRAFISTAS: Preparación completa Calle Rayo, 28, Sta. Catalina

Varios

COCINAS ECONOMICAS, chimeneas, etc. Instalación, colocación, reformas por especialistas, trabajo asegurado. Vallori, número 17, 1.º (5063)

REPLICACIONES rápidas, presupuesto. Arbona, calle I número 39 Son Cotoneret (6069)

TEJAS ALICANTINAS. Se venden un lote de mil y pico, informarán en Plaza de Santa Eulalia, 10

PARA CRISTALES, ESPEJOS Y VIDRIOS de todas clases Cristalería Camps, Fábrica de espejos. Avda. Alejandro Roselló, 115

VENDO accesorios para horno y utensilios para panadería. Razón: Julián Alvarez, 19 3.º Palma (5083)

VENDO espléndido comedor antiguo con 14 sillas todo robe. Razón: P. Sta. Eulalia 10 (5100)

GRATIS. Tierra Negra para jardín. Héroes de Manacor 145, 1.º (5101)

MUEBLES ESCRITORIO. Vendido completamente nuevo. Razón: P. Sta. Eulalia 10 (5108)

CHIMENEAS de ladrillos de 23 m. alto, vendería. Razón: P. Sta. Eulalia 10 (4444)

VENDESE magnífico comedor moderno nogal, coche silla niño. Razón: P. Sta. Eulalia 10 (5111)

VENDO BICICLETA como nueva. San Miguel 172, 1.º anterior de 1:30 a 3:30

Trasposos

AVISO. Se suplaga a los señores clientes que estuvieron en el Trocadero por Nochebuena, en la mesa redonda que tiene diámetro, al entrar al bar, se sirvan pasar por la oficina para recoger un objeto que les interesa. (5113)

TRICICLO REPARTO. Vendido. Razón: P. Sta. Eulalia 10 (4448)

VENDO bicicleta con su correspondiente faro dinamo. Avda. Luis Salvador 191, 2.º 2ª

EMBALADOR muebles y maquinaria. Calle 71, 6. junto Buenos Aires (5120)

Ramo Coches

VENDO seis ruedas completas de Loric 710 x 90 propias para Cabriole. Garage J. Barceló, Porreres (4444)

VENDO Citroen torpedo 10 HP. 4 plazas en buen estado toda prueba, precio económico. Gara ge Mudooy, C. Navarra 34. (5112)

Profesiones

HERMANOS ALOMAR.— Especialistas en curación radical. Urología, curación radical. Urología, impotencia, sífilis y enfermedades de la piel. Avda. Alejandro Roselló, 117

JUAN ALOMAR, Especialista en Vías Urinarias.— Curación radical y rápida de la Blenorragia mediante método especial. Sífilis, Matris, impotencia.— Mar. 31 (frente al Lírico) Consulta de 10 a 11

C. PASCUAL.— Piel, Sífilis y Vías Urinarias.— Curación radical en pocos días de la Blenorragia por crónica que sea. Curación de las úlceras varicosas en pocas curas sin necesidad de reposo. Consulta de 11 a 1. Económica para obreros de 6 a 8. Mesquida 9.

ENFERMEDADES Tuberculosas, de Piel (Lupus), Riñón, Végiga, Ulceras, Pecho. Especialista en Tuberculosis.— RONCAL.— Consulta diaria, de 12 mañana a 2 tarde, u hora designada. A. Alejandro Roselló 23-2.º

Alquileres y hospedajes

HOTEL CATALUÑA, Masanet, 1 y Pasaje Cataluña.— Se alquilan habitaciones, confortables, para largas y cortas temporadas, a precios razonables. Bebidas agua caliente y fría, y calefacción.

CASA PARTICULAR alquila habitación. Calle C número 21. (Entrada 31 Diciembre) (5091)

ALQUILO habitación 2 camas in dependientes todo estar. Félix Maravellas, 12 1.º (5107)

SE ALQUILA casa

SE ALQUILA casa con bajada al mar. C. Marqués de la Cenia, 87 Son Alegre. Informes: Brossa número 30 (5102)

MILITAR desea pensión casa particular poca familia buenas referencias. Informes: Nicolás de Pax número 5 (5106)

CASA PARTICULAR. Desea caballero. C. Juan Bauzá 2 entro (Chalet).

DESEO HABITACION independiente en casa particular. Ofertas a Café París, calle Sidicato.

HABITACION, sólo estar, desea caballero. Escribir Gómez, Plaza. Sta. Eulalia 10 (5122)

SE ALQUILAN dos pisos con cinco dormitorios y cuarto de baño. Informes en el 1.º de 10 a 12. C. Blanquerna, esquina 2 Guillermo Massot (5124)

VENDO SOLAR. En Son Matet 500 mts. (frente Mar y Vent). Razón: P. Sta. Eulalia 10 (5125)

COMERARIA SOLARES en Son Real; ofertas por escrito a Sr. March, Avda. Anto. Maua 15 (5126)

Créditos

SOCIO admitirá uno que aporte cinco mil pesetas para ampliar industria de gran rendimiento. Razón: P. Sta. Eulalia 10

HASTA el 75 por 100 del valor finca, dejaría 40.000 duros. 1.º Hipoteca 4 por 100. Informes: Felipe Bauzá 10 1.º

Productos

EMPA — F. A. S. B. — El mejor reconstituyente

Agencias

CERTIFICADOS PENALES, para licencia, caza, chófers, oposiciones y concursos. Agencia Oliver, fundada en 1926, San Jaime, 9

CONTRA LAS CANAS

Rhum Quina Melis

Conseguirá belleza y juventud, desapareciendo sus canas. Permite rizarse y aplicar la permanente.

De venta en todas partes

BARBEROS

HASTA SIRIUS Superior a 6 ptas. kilo. Perfumes. Magnus. C. Herrera, 27, Palma.

VENDO

Finca rústica propia para parcelar, e importante finca urbana centro capital. P. S. Francisco 1 bis ento. izda. de 11 a 12 y de 4 a 5.

Dr. Berga Especialista en niños



AL CERRAR LA EDICION

Ha caído nieve en toda España

DE LA MAÑANA

Madrid. — Las noticias que recibimos de todas las provincias, acusan que el temporal de nieve se generaliza y que alcanza hasta los más distantes puntos de la península.

En Madrid amaneció nevando y a las primeras horas de la tarde, la nevada se hizo intensísima continuando hasta la noche.

Toda la ciudad se ha cubierto de nieve haciendo el tráfico con grandes dificultades. En Segovia y León nevó también copiosamente y se teme vuelvan a reproducirse las interrupciones de las comunicaciones.

En Toledo y la mayoría de las ciudades de Castilla la Nueva, nevó también copiosamente.

A las cuatro de la tarde la ciudad de Zaragoza estaba cubierta por una capa de cinco centímetros. Toda la zona minera asturiana se encuentra también bajo los efectos de un intenso temporal de nieve.

En Barcelona se registra un intenso frío.

Hay también fuerte temporal en la zona del Ebro de Gibraltar y en el Norte y N. O. en la mayoría de cuyos puertos han tenido que entrar para refugiarse numerosos buques.

En Segovia una copiosa nevada cae sobre la ciudad que únicamente ha tenido dos días de sol y buena temperatura de los días de los temporales que la tuvieron incomunicada con Ma-

drid telefónica y telegráficamente.

La nevada de hoy es de tal intensidad que se teme una nueva interrupción de comunicaciones.

DE LA TARDE

Teruel. — Nieve copiosamente desde ayer en Teruel y su comarca. Entre el apeadero de Caparrate y Puerto Escandón se ha producido un lamentable accidente ferroviario a causa del fortísimo temporal. Del tren de mercancías ascendente se desprendieron 15 vagones, los cuales debido a la pendiente alcanzaron vertiginosa velocidad. Al llegar al apeadero de Caparrate, llegaron a la vía muerta y se precipitaron por un terraplén, lo que impidió que chocaran en el túnel que se halla cerca del lugar del siniestro, con el tren correo de Valencia.

Tan pronto se tuvo noticia de accidente, salió para Teruel un tren de socorro, con personal médico de la compañía y material de cura. Después de grandes y penosos trabajos, a causa del temporal, se logró recoger tres heridos y un cadáver. Posteriormente fueron recogidos tres cadáveres más, dos de los cuales no han sido aún identificados.

Oviedo. — La segunda nevada, se comenzó hace tres días, se ha intensificado, quedando interrumpidas las comunicaciones, con León por carretera. Los trenes realizan su circulación con grandes dificultades y el frío es intensísimo, como no se conociera desde hace mucho tiempo. El termómetro ha marcado 55 grados bajo cero.

Santander. — La nevada más intensa que se ha conocido desde hace 20 años ha caído sobre Santander durante todo el día de ayer. Toda la ciudad ha quedado cubierta con una espesa capa de nieve de más de cinco centímetros de espesor.

Se dió el caso curioso de que los pueblos situados al otro lado de la bahía a menos de un kilómetro de distancia, no cayó ni un solo copo de nieve. La temperatura ha descendido notablemente. Los trenes de la línea del Norte circulan con normalidad.

Madrid. — Hoy brilla un sol magnífico, pero no puede derretir la espesa capa de nieve que ayer el hielo de la noche ha endurecido considerablemente.

Briadas de obreros trabajan intensamente para retirar la nieve de las calles y plazas. En las aceras y en los cruces de las calles, los obreros municipales derraman arena, para evitar el peligro que la nieve helada supone para el tránsito de peatones.

ORO EN LA NIEVE

por CARMEN B. DE DICENTA

Obras de Medicina

DE RECIENTE PUBLICACION

La escuela odontológica alemana, III Tomo. Nétesis odontológica, Bruhn; 35 ptas.

La Alergia en la práctica general S. M. Feinberg; 25 ptas.

Biología general, I.ª E., Dr. J. Fuset Tubía; 45 ptas.

Tratado de fisiología humana, Dr. R. Hober; 48 ptas.

Hermanos, Dr. A. Santos Ruiz; 30 ptas.

Materia médica farmacología y terapéutica clínica dental, Buckley; 50 ptas.

Tuberculosis y embarazo, Transmisión placentaria, Drs. Zarco Domínguez; 25 ptas.

Tratado completo de clínica moderna, Apéndice 1936, 1939, Klemperer; 90 ptas.

Litiasis biliar, Dr. F. Landín; 18 ptas.

Pleuritis tuberculosas, Dr. Hervada Iglesias; 15 ptas.

Helminthiasis humanas, Dr. Rodríguez López; 12.50.

Fragilidad capilar normal humana, Dr. A. Tey; 12.50.

Apendicitis crónicas, Dr. J. Manzanos; 12.50.

Obstetricia de la vaca y de la yegua, Benesch; 28 ptas.

Manual técnico de análisis clínicos, Dr. Suarez Peregrín; 32.50

Manual de Pediatría, Torres Marty; 25 ptas.

De venta en la librería J. Tous

LOS PARTES DE HOY INGLATERRA

El Cairo. — Comunicado del Cuartel General de las fuerzas aéreas británicas, facilitado en la noche del 10 de Enero:

"Las Reales Fuerzas Aéreas atacaron con éxito el 8 de Enero, el campo de aviación de Minna observándose golpes directos sobre cobertizos y construcciones, así como numerosos aparatos que se encontraban en el suelo.

Durante la noche del 8 al 9 de Enero se efectuó un violento ataque contra Bengasi. Las bombas cayeron sobre el edificio del gobierno y se cree que un navío fue alcanzado directamente. También fue atacada Tobruk en la misma noche. Algunos edificios fueron alcanzados directamente."

ITALIA

Roma. — Parte Oficial número 218:

"En el Canal de Sicilia, formaciones aéreas enemigas han sido sometidas a intensos y sucesivos ataques por nuestros destacamentos de aviones torpederos y "Pichiatelli". Dos aviones torpederos que tenían respectivamente, como comandantes al capitán piloto Bernardini y observador al teniente de navío Baffigo y al teniente-piloto Pretico Pretti ha tocado, con torpedos, un buque por ta-avines.

Una sección de tres "Pichiatelli" que tenía como comandantes al piloto Marcelli, al sargento Crespi, ha alcanzado un crucero con dos bombas de grueso calibre. Otra escuadrilla de "Pichiatelli" ha atacado y alcanzado con bombas de grueso calibre, un buque porta-aviones. A pesar de la violenta reacción aérea y anti-aérea y de los reiterados ataques de la caza adversaria, todos nuestros aparatos han regresado a las bases.

Al mismo tiempo, por prime-

ra vez, las unidades del cuerpo Aéreo Alemán, en fraternal y estrecha colaboración con las unidades aéreas italianas, han participado brillantemente en el ataque a las mismas formaciones aéreas, logrando alcanzar uno de los buques porta-aviones con bombas de grueso calibre y tocando, además, un destructor.

En la noche del día 11, ha sido bombardeado el puerto de La Valetta (Malta).

En el frente griego, han continuado desarrollándose acciones de carácter local en el sector del 11 Ejército. Tentativas de ataque adversario en otros sectores, han sido rechazadas.

En Cireneica, acciones de artillería, en las zonas de Tobruk y Jarabub.

Una formación propia de asalto y de caza ha atacado una formación de carros armados y autos blindados, destruyendo algunos.

En combate aéreo, ha sido derribado un aparato de caza tipo "Hurricane".

Incuriones aéreas enemigas sobre Tobruk y en la zona de Bengasi han causado algún daño y nueve muertos, entre ellos siete niños, y cuatro heridos, todos musulmanes. Ha sido capturada la tripulación de un aparato inglés, que fué obligado a aterrizar.

En el África oriental, ha sido rechazada una incursión enemiga en el frente del Sudán.

Durante la incursión aérea enemiga sobre Eritrea señalada en el Parte Oficial número 215, un aparato enemigo fué derribado.

Ayer tarde, aparatos enemigos volaron sobre Palermo, lanzando algunas bombas sobre el puerto. Ningún daño en las personas y leves daños en los edificios. Un aparato enemigo fué derribado. Otro aparato enemigo tipo "Blenheim" fué abatido por nuestra caza en el golfo de Nápoles.

Al mismo tiempo, por prime-

El V Consejo Nacional de la Sesión Femenina

ESTA MAÑANA

Barcelona. — Esta mañana ha dado comienzo el V Consejo Nacional de la Sección Femenina de la Falange. A las 10 de la mañana, en la Basílica de la Concepción se ha celebrado la Misa de Invocación al Espíritu Santo, a la que han concurrido con las jerarquías del Movimiento, todas las camaradas participantes en el Consejo.

POR LA TARDE

A las cuatro de la tarde, como estaba anunciado, ha dado comienzo su trabajo el V Consejo Nacional de la Sección Femenina. A causa de la persistente lluvia que cae sobre las calles de la Ciudad Condal ha tenido que suspenderse la gran concentración que en homenaje del Presidente de la Junta Política y Ministro de Asuntos Exteriores don Ramón Serrano Suñer.

El histórico Salón de Ciento de las Casas Consistoriales estaba atestado de falangistas, y adornado con gran profusión de banderas nacionales y del Movimiento. A las cuatro y cuarto aproximadamente, hace su entrada en el Salón de Ciento, el Sr. Serrano Suñer, acompañado de todas las jerarquías provinciales y nacionales, entre las que figuran el Subsecretario de Prensa y Propaganda, entre un bosque de brazos en alto y a los gritos de: ¡FRANCO, FRANCO, FRANCO!, dirigiéndose a la tribuna presidencial, en la que toman asiento, juntamente con el Capitán General de Cataluña, representantes del Consulado y Fascio italiano, entre otras jerarquías y autoridades.

HABLA EL GOBERNADOR CIVIL DE BARCELONA SR. CORREA

Inmediatamente toma la palabra el Gobernador Civil de Barcelona y Jefe Provincial del Movimiento, camarada Correa. Empieza dando la bienvenida a los presentes en nombre de la Falange de Barcelona, "bienvenida cordial y muy honrosa" — dice — cuando se trata de la Sección Femenina."

Continúa diciendo que las camaradas de la Falange Masculina están orgullosos de la labor realizada por la Sección Femenina, y quisieran poder exhibir en Barcelona una Falange firme y disciplinada y unida que ofrezca al conjunto de esta Falange Española Tradicionalista y de las JONS de toda España.

Se refiere luego a la tarea que queda por realizar y dice que falta por recorrer un duro y quizá largo camino. Pero — dice — no desmayaremos en esta labor porque como se dijo, formamos una minoría inasquequible al desaliento y no olvidamos jamás esta consigna de nuestro fundador.

Hace referencia a las palabras de José Antonio, que predijo que la Falange se encontraba entre el egoísmo de traría, como se encuentra hoy, los que lo tienen todo, y no quieren ceder nada y los que no tienen nada y lo piden todo. Ante estas dos fuerzas que han ensangrentado con sus luchas sociales la Patria, la Falange se alza con la justicia social y poniendo el nombre de España por encima de todos los egoísmos.

Hace seguidamente un llamamiento a las camaradas de la Sección Femenina, para que si

alguna vez los camaradas de la Sección masculina desmayan en el desempeño de su misión, les exijan en nombre de nuestros juramentos que no desalienten y siga luchando por la España imperial, por la España Una, Grande, y Libre, a la que — son sus últimas palabras — sacrificaremos todo; no hasta morir, porque no es morir nuestra idea, sino hasta vencer. ¡Arriba España!

HABLA SIRA MANTEOLA

La camarada Sira Mantuela, Secretaria Nacional de la Sección Femenina, lee a continuación un resumen detalladísimo de la labor realizada por la Sección Femenina en sus aspectos formativo, cultural, social, benéfico, etc. y que resulta imposible de reproducir, dada la extraordinaria extensión del mismo.

PILAR PRIMO DE RIVERA

Le sucede en el uso de la palabra la Delegada Nacional de la Sección Femenina camarada Pilar Primo de Rivera, que es acogida con prolongados aplausos.

Comienza diciendo que los frutos de este V Congreso de la Sección Femenina los ofrece al Caudillo vencedor de la guerra y que si hay algo imperfecto en la que toman asiento, HHace referencia al separadismo de Cataluña, que es un pueblo impregnado de sentido poético en todos los aspectos de su vida hasta en los más vulgares, como el de la familia burguesa, que transmite de padres a hijos sus pequeñas tiendas. Para amar a Cataluña — dice — es preciso conocerla, y para eso es necesario conocerla y verla a sus montañas para que oigas sus canciones y veas sus bailes, y en los monasterios catalanes le pediremos a Dios que nos ayude en nuestro trabajo.

Si no podéis ir allí en automóvil — continúa — por falta de gasolina, podéis ir en tren y en caso necesario a caballo, que para eso sois jóvenes. La verdadera jefe tiene que ir hasta la más pequeña aldea que se encuentre, para que el pueblo más apartado perciba clarasy precisas, estas palabras de José Antonio: España no se justifica por tener una lengua, ni por tener una raza, ni por tener una serie de costumbres sino que España se justifica por una vocación de ideales, una raza, una lengua, un pueblo y unas costumbres en un destino universal.

La Lotería

Madrid. — Lista de los números a que han correspondido los premios mayores del sorteo de la Lotería Nacional, celebrado hoy en Madrid:

1.º PREMIO DE 300.000 PTAS. Número 18.049

dechado en La Coruña, Barcelona y Madrid.

2.º PREMIO DE 150.000 PTAS. Número 32.738

dechado en Valencia, Castellón y Córdoba.

3.º PREMIO DE 75.000 PTAS. Número 3.898

dechado en Alicante, Burgos y Bilbao)

PREMIOS DE 6.000 PTAS. 28805; 17685; 3921; 10502; 29139

32231; 19281; 2086; 24159; 23300

24471; 17194; 3038; 13058 y 7834.

El partido de esta tarde

Esta tarde en el campo de Buenos Aires se ha jugado el primer partido de fútbol entre los equipos del Cádiz F. C. y del Mallorca F. C.

El partido ha terminado a las 5 y media de la tarde con el resultado de 7 goals a favor del Mallorca contra 2 que ha marcado el Cádiz.

Continúa diciendo que los mandos de la Sección Femenina no deben ponerse en manos de cualquiera, debiendo preferirse aquellas otras que por sus cualidades pudieran ofrecer más capacidades para estas palabras que pronunció — empeñados, y termina con otra ocasión el Presidente de la Junta Política: "Por tierra de Castilla, de Aragón, de Andalucía y la Mancha, la Juventud recorre en el día de hoy, muerta, las sendas difíciles de la España heroica y al cantar sus canciones gritan todos los días ¡ARRIBA ESPAÑA!"

(A la hora de cerrar esta edición se opusieron a la publicación del discurso del Presidente de la Junta Política y Ministro de Asuntos Exteriores señor Serrano Suñer.

MAÑANA:

MERCADO. — Se celebrará el Mercado de la Puebla, Soler, Felanitx y Sencelles.

FERROCARRILES. — Línea de Inca. — Llegadas: 6'56; 9'4; 9'34; 11'25; 14'5; 17'50; 19'11 y 20'55. Salidas: 7'15; 8'40; 12'1; 13'45; 14'30; 14'45 y 20

Línea de Manacor. — Llegadas: 6'56; 9'34 y 19'11. Salidas: 8'40 y 20

Línea de Artá. — Llegadas: 9'32 y 19'11. Salidas: 8 y 14'30

Línea de Felanitx. — Llegadas: 9'04; 14'05 y 19'11. Salidas: 8'40; 14'10 y 19'50

Línea de La Puebla. — Llegadas: 9'04; 14'05 y 19'11. Salidas: 8'40; 14'45 y 20

Línea de Santany. — Llegadas: 8'57; 14'30 y 19'32. Salidas: 7'55; 14'40 y 20'10

FARMACIAS. — Tendrán abierto D. F. Ballester, Ramón Lull; D. J. Calafel, Sindicato, 135; D. M. Cerdá, General Franco 19; D. A. Ferrer, P. Weyer 22; D. M. Forteza, Boleseria 1; D. A. Ginestra, San Miguel 57; D. G. Esteve, P. Progreso 1; Una en El Terreno y otra en Son Cok.

LIRICO

VIERNES 17 PRESENTACION del gran

ESPECTACULO MUSICAL

de MANOLO BEL

Y SUS MUCHACHOS

procedente del Teatro de la Zarzuela de Madrid

40 famosos artistas 40 entre los que figuran

Hermanas JARA

10 Rítmicas Ballet 10 SEPEPE

MAGDA ROMERO TRINI TEJERO

JACK BOY y LISA JOSEFINA PRIEN

y otros notables artistas

ACTUALIDADES

HOY De 3 a 12 sesión continua ESTRENOS

Cumbre de Granada Tres minutos en París El vari-e-mático

El giro eterno Vampiresas de Venecia NOTICARIO UFA.

con el ataque a Birmingham por la aviación alemana. Jueves, Sábados, Domingos y festivos APTO para menores. Pronto: LA GUERRA RELAMPAGO

CAMPO 'ES COS' INCA DOMINGO 12 Enero de 1941, a las 3'30 tarde

CAMPEONATO TERCERA DIVISION DE LIGA

VICHI

CONSTANCIA

CAMPEON 1.ª CATEGORIA REGIONAL DE CATALUÑA

CAMPEON DE BALEARES

DESPACHO DE ENTRADAS, EN CENTRO DE LOCALIDADES